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【第二阶段】

言语·每日一测第 1 天

1.B【解析】文段第一句话“而”字引出文段重点，“最引人瞩目的是中国的迅速崛起”。下文

则为对本句话的举例论证，拿 2002年汽车产量与去年产量的对比，印证“中国对世界汽车产业的推

动不仅是规模上的迅速增长，而且影响力也在增长”。概括全文，均在说明中国在汽车产量中影响

力越来越强，也就预示着中国正在走向世界汽车大国的行列中。A负面效应不正确，C材料强调的

是中国而不是金砖四国，D只是材料数据的体现。故本题答案为 B。

2. C【解析】意图判断题。文段属于典型的分总关系，前部分是一个并列分句，文章最后转折

词“但”后面是文段的重点，选项 C 是对文段最后必要条件的同义替换，父母必须承受这份不舍和

孤独即是心理上的独立。选项 A 和选项 D 内容在文中没有出现。选项 B是对转折前内容的总结，属

于非重点内容。所以正确答案为 C。

3.D【解析】意图判断题。文章出现的关联词比较多，文章最后“因此”引导的为文章的重点句，

强调家长关于家教的正确做法，选项 D是对文中重点句的同义替换，选项 A是对前文中孩子不正确

的学习观所提的对策，属于非重点内容，选项 C是对学生问题的概述，选项 C 是对“总体来说”内

容的说明，属于非重点内容。所以正确答案为 D。

4.D【解析】主旨概括题。这个题目在文段的首句首先提出来校园普法存在的问题，接着对校园

普法存在的危害进行分析，最后一句话给出了解决问题的方法。选项 A是对问题的同义替换，属于

非重点内容。选项 B是对危害进行的分析。对比选项 C 和 D，选项 D 是对文章最后一句话的同义替

换。所以正确答案为 D。

5.D 【解析】主旨概括题。文章尾句“所以”引导的内容为主旨句，选项 D是对主旨句的同义

替换，选项 A、B 是文章第一句的同义替换，属于问题本身,排除。选项 C 是对文章第二句话的同义

替换，并非文段重点，所以正确答案为 D。

6.D【解析】主旨概括题。文段最后一句话为主旨句，“唯有如此”引导的内容为重点，“如此”

指代的内容为提高中国电影的思想艺术水平，选项 D强调提高中国电影思想艺术水平的重要性，为

正确答案。易错选项 C，C项也是对文段最后一句话的同义替换，但并非重要对策，排除，所以正确

答案为 D。

7.A【解析】主旨概括题。关键词“但”字后为文段重点。材料通过数字信息揭示了印度喀拉拉
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邦的图书馆和阅览室数量惊人的事实。与此一致的答案为 A。

8.A【解析】主旨概括题。我国发展人力资源会计的必要性。此题为主旨概括题。文段开篇说了

世界高新技术革命浪潮的大的背景，后续说明在整个背景信息的过程中，提出人力资源会计的重要

性。最后将该制度引入我国分析。通过主体排除即谈论我国人力资源会计的问题，答案是 A。

9.C【解析】意图判断题。文段属于典型的分总分结构，文章第一、第二句话提出了问题，因此

后作者提出自己的观点“除了加强部门之间的信息沟通，更重要的是形成各有侧重的监管布局。”

后文中进行举例论证。文章重点句中有组递进关系的关联词“除了........更重要的是”，更重要

是的后文中为重点，同义替换，答案 C为正确答案，选项 D 是“除了”后文中的内容，并非重点，

选项 A、B 属于文段前部分的内容，排除。所以正确答案为 C。

10.C【解析】意图判断题。。文段共有两句话。两句话都在强调如何发展文化影响，前面一句

话是说要参与到世界文化中共同解决，后面一句话是说发挥文化影响力的一些具体形式，这些措施

还是要立足于要和世界贡献新的思想，和他国共同解决世界难题。因此，C项最符合文意，因此答

案为 C项。

11.A【解析】主旨概括题。文章第一句话说明铁路建设和共给侧改革的关系，第二句话说明铁

路路网的重要性，第三句话中“正因如此”指代的内容为前两句，后文中强调的为结果，为文段重

点。对文段重点句的概括为选项 A。选项 B、C、D 内容片面，所以正确答案为 A。

12.C【解析】意图判断题。文段以科学之美作了一个衬比，主要讲解艺术之美的特点，强调艺

术之美是一种主观之美，有我的美，并举例证明，这个主观之美的主观主要指的是人类的情感和感

受，故答案为 C。

13.B【解析】主旨概括题。第一步，通读原文，分析文段。文段首先提出观点：我国是世界上

最早而又最广泛利用鱼类的国家之一。接下来通过文献的记载来举例来论证说明我国不同的时期和

朝代对“鱼”的认识。第二步，匹配选项，只有 B选项与主旨句表述最为接近。因此，选择 B选项。

A项：“文献”是举例论证的部分，非重点，故排除。C项：对鱼的利用是在最后一个文献记载中出

现，属于非重点的内容，且片面，故排除。D项：“鱼”字的演变文中并未涉及，属于无中生有，故

排除。

14. D【解析】材料首句引出话题“新系统”。接着用“例如”引导举 例,无需过细阅读。把握“新

系统”这个话题,到选项中筛选,即可发 现,A、B、C 三项都 在说“电脑”,只有 D 项谈的是“系统”。

15.C【解析】主旨概括题。阅读文段，可知文段由两个分号隔开，分别叙述了影响价格的三种

因素：成本、市场需求和市场竞争。故 C 项正确概括了这段话的主要意思。A 项、B 项都只体现其

中一个因素；D 项虽然三个因素都提到，但其表述是为了强调后半句的成本，不是这段话的主旨。
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故正确答案为 C。

16.D【解析】主旨概括题。文段前三句是交待背景，断电对电子产品产生不良影响，因此需要

不间断电池。后两句对不间断电池的的工作原理和功能作了介绍。因此，本题正确答案为 D选项。A

项的内容在原文中并没有展开具体论述，只是背景铺垫，且只提到了损害，没有提到“不间断电源”。

B项的内容应该是下文可能会介绍到的内容，属于无中生有的干扰选项。C 项的表述太过笼统，而 D

选项将具体的方法不间断电源明确指出，根据选项择优原则。因此答案选 D。

17.B【解析】主旨概括题。文段通过“因此”引出文段的主旨句，既“要在鼓励创新和支持高

质量仿制药生产之间保持好平衡”，故 B 相符合。A项没有提到文段的主体为“制药”过程中，C

项是文段第二句的内容，非文段重点。D 项“相互依存”描述错误。本题答案为 B 项。

18.A【解析】主旨概括题。文段首句援引了观点。第二句谈的是交通问题，运用反面论证，告

诉我们要增强自己的自觉性，才能很好地解决交通问题。运用主体排除，含有自觉性的选项只有 A。

B材料只是说现在提倡”少说空话，多干实事“，这并不能得到“只说空话，不干实事”会加剧交

通堵塞的结论，而且这不是主要内容，排除。C项强调的是在于提高人们的素质，自觉性才是其中

的一种，将材料范围扩大化，排除。D项“无助于”的表达过于绝对化，且从材料中体现不出来，

排除。故选 A。

19.D【解析】 主旨概括题。文段第一句话是援引观点，最后提到“创新意识与开拓精神更是人

才的价值所在，培养学生质疑能力是全面推进创新教育的最佳开端，是培养创新型人才的关键。”，

答案在 BD 中选择，文章强调创新更提到创新的关键是“培养学生的质疑能力”，因此答案是 D。

20.D【解析】主旨概括题。由“最佳的解决方案是大家同时采取合作策略”可知，文段强调的是

合作策略的重要性，也就是文段的主旨句。D项符合题意。C项虽提到了“与他人合作”，但“付出一

定代价”明显与文意不符，排除。

言语·每日一测第 2 天

1.C【解析】细节查找题。定位原文，“文学‘虚无’历史”出现在原文第二句。

根据“剔除了……的文化价值”可知，文学“虚无”历史现象的特征是去掉了原有的价

值，对比选项，C项符合上述语境。因此，本题答案为 C选项。

2. A【解析】此题前文先通过一个现象导入，接下来对《茶花女》在中国流行的原

因进行分析，最后一句得出结论。虽然没有关联词语，但是在我们之前的课堂都和学员

们讲过，因果关系关联词语可以省略，所以其实此题最后一句是主旨句，在主旨句中，

主体是《茶花女》这本书，最后，通过主体重现和同义替换这两个原则，选出 A答案。
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3. D【解析】文段讨论的主题是传统美德和幸福的关系，认为传统美德是当今时代

的幸福焦虑症和饥渴症的苦口良药。即文段意在说明传统美德可医治幸福焦虑症和饥渴

症。B虽提到了传统美德，但是扩大了范围。因此 D项正确。

4.D【解析】文段首先介绍了云南是“生物王国”及其优越的地理位置，随后指出云南曾经想要

绕过工业化来保护生态环境，后文通过反面论证提出对策，即发展工业是保护生态环境的前提，对

应 D 项。A 项仅强调两者不矛盾，并未体现两者之间的内在逻辑关系，且不是文段强调的重点，排

除；B 项未提到“工业”这一主题词，排除；C 项无中生有，排除。故正确答案为 D。

5.D【解析】上述文段属于典型的总分结构，后面的内容构成并列关系，分别讲述的全面落实司

法责任制的做法，选项 A、B、C分别属于分论点的内容，片面，故排除，所以正确答案为 D。

6.D【解析】本段为“总分结构”，先强调了：国际经济环境对我国宏观经济的影响；而后 2

句通过“国际市场石油、粮食和食用油价格对我国的影响”作“解释说明”。因此，本题答案为 D

选项。

7.B【解析】这是一道细节理解题，我们需要进行选项和文段的对比，选项 A属于偷换数量，

文章中说的是“大多”，选项中是“都”。选项 C属于偷换时态，文中说的是“将是互联网作为一种文化

的失败”选项中是过去时。选项 D也属于偷换数量，文中说的是“一些网红的表现却令家长们失望”，

选项是“都”，选项 B是对文中“有八成小学生希望成为网红”的同义替换，所以正确答案为 B。

8.B【解析】这是一道细节理解题，根据文段“这种识别技术以微型入耳式耳塞为载体，耳机发

出的声波进入外耳道的鼓膜，到中耳、内耳，再反射回鼓膜，形成的声学共振频谱”可知，此处阐

述的是“工作方式”和“声学原理”，排除 A、D两项。根据文段“这种识别技术是基于耳道孔构

造的唯一性”可知，此处阐述的是生理基础，排除 C项。B项“适用范围”文段没有提到，为无中

生有的表述，当选。此题选不符合文意的，因此正确答案为 B。

9.C【解析】A项，文段表述为“情商高的人的脑电波活动量也略低一些”，但是并未与一般人

进行比较，故可知该项表述无中生有，排除。B项，文段表述为“智商高的人解决问题的时候大脑

的活动量反而低”，可知文段只介绍了智商高时脑活动量低，无法推出脑活动量高的时候是否智商

低，故该项表述错误，排除。C项，可根据文段最后一句得知，文段一开始论述“智商高的人脑活

动量小，大脑应用效率高的机制”，那么根据“情商显示与智商类似的机制”，可知该项表述正确，

当选。D项，属于偷换概念，文段最后介绍这两种机制之间是类似的，并不是相同，故该项表述错

误，排除。故正确答案为 C。

10.C【解析】根据文段“舆论开始转向了对精神疾病和治疗进展的讨论。是的，社会确实需要

鼓励开展这种话题的讨论”说明社会鼓励舆论开展精神疾病话题的讨论，与 C项的表述正好相反，
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故 C项不符合题意。从文段“然而，有多少讨论是聚焦抑郁症患者每天必须面对的精神困扰？”可

知，文段强调抑郁症患者的精神状况更值得关注，A、B 两项正确；D项，与文段“似乎更多的讨

论集中在精神疾病的悲剧结局上，而不是及时进行干预，似乎抑郁症患者的死亡比他们的生命更容

易引起讨论”一致，故 D项符合文意。此题选不符合文意的，因此正确答案为 C。

11.C【解析】A项，对应文段开头“中国媒体与公众往往因文化焦虑及传播压力，过于强调译

者对中国本土文化的熟悉知晓程度”，表述符合文意，排除；B项，对应“事实上”之后的内容，

该句论述的是“不同语言的文学之间的通约性可使得译者以自己的方式将作品很好地翻译出来”，

可知“译者对本土文化的了解程度并不必然影响翻译质量”，表述符合文意，排除；C项，文段并

未论述考量翻译作品质量的关键因素，该项无中生有，当选；D项，根据“事实上”之后的内容可

知，该项表述符合文意，排除。此题选不符合文意的，因此正确答案为 C。

12.B【解析】A项，对应文段“到今天迁移已经成为人们的一种生活方式”，可知城市移民化

已经成为一种潮流趋势，故表述符合文意，排除；B项，“城乡二元结构已经解体”无法从文段得

知，无中生有，不符合文意，更不符合常识，当选；C项，对应文段 “都市化的乡村地区与移民城

市的发展紧密联系在一起”，故表述符合文意，排除；D项，文段开头论述城市移民化潮流是农村

的巨大变迁，最后一句也论述到该潮流使得“农业结构及其变化过程中的财产与权力关系都发生了

深刻的变化”，表述符合文意，排除。此题选不符合文意的，因此正确答案为 B。

13. D【解析】首先定位原文，“这里”出现在文段尾句，指出这里最早的土著人属于亚洲的蒙

古种族可以从当代加拿大发掘出来的石器得到证实，并没有涉及“这里”的信息，因此要从前文寻

找答案。文段开头提到“北美”住着土著人，接着提到“有的土著人来到阿拉斯加和育空地区的非

冻土地带居住下来，有的继续向北美东南部扩算，直到大西洋沿岸和南美尖端”，说明土著人在整个

美洲都有过居住的记录，“这里”指的是“美洲”。因此，本题正确答案为 D选项。

14. B【解析】文段中有明显的转折关联词“然而”，其后的内容为作者提出的个人观点。从“然

而”之后的观点可看出，作者将数字化阅读与传统阅读方式相比较，认为数字化阅读无法得到阅读

乐趣，可见作者对数字化阅读是持否定态度的。因此，本题答案为 B 选项。

15.A【解析】 本题为态度理解题。根据句中“美国从没接受过任何‘地区轮任’”可知，正确

答案为 A 选项。

16.A【解析】标题填入题。该段文字的文体是一篇游记，其中内容谈了两个问题：一个是芬兰

司机在冰面上开车时有两套轮子，一个是白天也开车灯。可以说都是不同于其他国家，独为该国所

特有的一些奇观。要强调是芬兰的情况，A项表述最为恰当。因此，本题答案为 A选项。

17.D【解析】这段话是典型的“总-分-总”式的三段论结构，文段是围绕“理想人格”这个话
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题论述的，所以最后一句与首句的“理想人格”有所呼应，全面阐释孔子“理想人格”的含义。故

答案为 D。

18.D【解析】下文推断题要重点把握尾句，尾句中提到了两个话题：政策分析者和职业伦理，

根据话题一致的原则，下文也要围绕这两方面进行，A 项和 B 项片面；C 项模糊了主从修饰关系，

核心应该是职业伦理而非政策分析。D项话题一致，故本题答案选 D。

19.D【解析】文段空白处通过“因此”关联词，可知要选择的是对前面的总结，前面都是在说

“技术溢出”对发展中国家的好处，以及跨国公司采取一些措施，防止技术扩散，所以最后一句是

应该是鼓励对于发展中国家来说，采取有效应对措施，故本题选 D。

20.C【解析】文段中说，有不少城市不愿意配合中央楼市调控的限购步调，迟迟不愿出台当地楼

市的限购细则，这背后是有其原因的。承上启下，作者将要说明的是这其中的“原因”。因此答案选

C。

言语·每日一测第 3 天

1.A【解析】逻辑填空题。第一空，“提高修复基金对于那些有能力、有资质、负责任的企业是

否能够成为开发主体是一种筛选或选拔，而不是榜样和阻隔，因此答案排除 B,C。“标杆”和“标准”

都表示目的、规则等，“壁垒”多用来 比喻对立的事物和界限，与文意相悖。第二空，所选词对应

前面“私挖滥采”，表示只贪图眼前采矿的巨大经济效益而不顾长远的生态利益， 杀鸡取卵：为了

要得到鸡蛋，不惜把鸡杀了。比喻贪图眼前的好处而不顾长远利益。暴殄天物：指任意残害各种生

物，也指不爱惜物品，任意挥霍浪费,对应 A项“杀鸡取卵”。D显然不符合语境，排除。故正确答

案为 A。

2.C【解析】逻辑填空题。“完美无瑕”指达到最好标准，没有任何缺陷；“津津有味”形容趣味

很浓厚或很有滋味的样子，也指吃得很有味道或谈得很有兴趣；“引人入胜”是说十分吸引人的，使

人沉醉的优美的境界，多指山水风景或文艺作品吸引人；“意犹未尽”指还没有尽兴，一般被用来形

容活动感想。显然“完美无暇”不可用于故事情节，故排除 A。“津津有味”一般作谓语、宾语，而

此处空格应填定语，故排除 B。C选项可以用来描述文学作品，可做定语，同时也符合文意，故 C

是正确的。D选项用来形容活动感想，与文意不符，因此排除 D。故正确答案为 C。

3.D【解析】逻辑填空题。第一空，后文中提到的“刹住”“杜绝”“狠刹”用十分坚决的语气说

明奢靡之风是要坚决制止的，不仅仅是克制，而是要用意志力战胜，要用勇气克服的。“克制”指对

感情、言行等进行自我抑制，重在强调“自我”。“克服”指战胜或消除（不利条件或消极现象），与

文段中“奢靡之风”的搭配更为恰当。故排除 A、C 两项。第二空，此空用来修饰下文的“传统美

德”“八项规定”，一般“遵守”只搭配规章制度，不能搭配传统美德，而“恪守”不仅有“遵守”

的含义，同时恪守本分、恪守孝道的用法说明它也可以用来修饰传统美德。故“恪守”更合适,故排

除 B项。故正确答案为 D。
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4.B【解析】逻辑填空题。文段开头由“不仅…也”引导一个并列的句式，前边论述百货公司在零

售业是佼佼者，那么说明之后在电商业也做的很好。对应选项来看，A项“声势浩大”指的是声威和

气势非常壮大，而文段并不是在论述百货公司的气势大，故排除 A项；B项“有声有色”指的是有意

义，很精彩的意思，那么恰能形容百货公司在电商业做的也很精彩的状态，与“佼佼者”对应，故 B

项符合。因此答案选 B。

5.A【解析】逻辑填空题。第一空，文意强调现在的科学家在做研究时不考虑现有学说的合理性，

就直接以其为依据，从未想过去质疑它。C项“纠结”与此文意不符，故排除。

第二空，由“只是试图用实验结果来证明这些假说的合理性，而不是……”可知，第二空与“证

明”语义相反，A项“否定”、B项“反驳”均可，D项“排斥”搭配不当，故排除。第三空，对比

A、B两项，“相去甚远”与“背道而驰”差别在于轻重程度不同，前者仅指差别较大，后者强调与

正确的方向和原则完全相反。文中主语为“假说”，称之与“符合客观实际、逻辑严谨、没有矛盾的

要求”完全相反程度过重，故排除 B项。故正确答案为 A。

6.D【解析】逻辑填空题。解析 第一步，根据第一空后面的冒号可知，“不折腾”应该是对后面

“一个正常社会，必须……，必须……，必须……”的一种总结，所以，第一空应体现出“总结”

这一含义。“确认”指明确承认，确定认可，没有体现“总结”这一含义，排除 A项；“重申”指再

一次申诉，文段也没有体现这个含义，排除 B项；“阐发”指阐述并发挥，与“总结”语意不符，

排除 C项。锁定答案为 D项。第二步，验证第二空和第三空。“聚精会神”指集中精神，与“致力

于”和“全民核心”对应；“锲而不舍”指有恒心，对应文段中的“必须”，符合语境。因此，选择

D选项。

7.A【解析】逻辑填空题。第一空，根据空格后冒号所表示的解释说明功能可知，“智慧”与“知

识”的关系并非是“矛盾”或“对立”的，故排除 C项。第二空，根据文段中“只死读书，而无己见”可知，

横线处表达读书人的迂腐，A项“学究”多指迂腐的读书人，符合文意。B项“古董”比喻陈旧过时的

东西或古板迂腐的人，不如“学究”恰当，排除。D“束缚”搭配不当，文段的意思是指“如果一个人死

读书……就容易成为……”，人不能成为束缚，排除。故正确答案为 A。

8.A【解析】逻辑填空题。第一空，通过“反而”可知前后意思相反，语义加重，故所填词语应

与“没有艰涩之感”相对应,且程度更重。C 项中的“深入浅出”指讲话或文章的内容深刻，语言文

字却浅显易懂；D 项中的“平易近人”是指文字浅显，容易理解，二者仅停留在文字易懂的层面，

并未比“没有艰涩之感”更为强烈，故排除 C、D 两项。 而 A 项中的“妙趣横生”、B 项中的“引

人入胜”均能体现出文章不仅易懂，还十分吸引人之意，与文意相符。第三空,“高深莫测”指高深

的程度令人无法揣测。形容使人难以理解，无消极负面色彩，与文段中的“艰涩”语义不能形成呼

应，排除 B 项。由“被放在桌子上做临时杯垫用”可知这样的书人们不喜欢，因为这种书“令人

费解”，让人看不懂，与前面“写成论文状的著作”“艰涩”相呼应。故正确答案为 A。

9.A【解析】逻辑填空题。这是一道实词辨析题。此题的突破口是第二个空，可从搭配范围的角

度来考虑：第二个空前面有一个动词“修正”，而“误会”、“分歧”不能与之搭配，所以 B、D排除；
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“偏差”和“误差”相比较，能与“误差”搭配的动词，可以是“不能避免”、“缩小”等，而不能

是“修正”，所以 C也排除，所以选择 A选项。

10.B【解析】逻辑填空题。第一空，题干讲的是信用问题，由前面“为了获得长远利益而愿意牺

牲眼前利益”可知，“主动”与“明确”不符合语境。排除 AC；再根据第二个空，“兑现承诺”为固定搭

配，不能说尊重自己的承诺，故正确答案为 B.

11.C【解析】逻辑填空题。第一个空后面出现“活灵活”，根据文段的信息，可以确定所填词语

与“活灵活现”意思相近，这样可以排除 D项。第二空前面的内容都是对吝啬和贪婪之人的描述，二

者之间进行比较，加上一个“亦”字，可以确定塑造的形象不会是“大相径庭”，可以排除 B项。第三

空后面的内容为“读来呼之欲出，令人不禁莞尔”，可见刻划的非常形象生动，可以排除 A项中的“绘

声绘色”。最终正确答案锁定为 C项。

12. A【解析】 此题解题突破口为第二个空，结合提示信息，所填词语之前出现了转折关联词，

可知道所填词语意思应该与匮乏词义、感情倾向相反，可知排除 B、D项。第一个空和其后的，救

亡图存构成并列关系，应填意思相近的词语，而且文段首句提示了新华书店无生存困境，很明显不

需要力挽狂澜。救亡图存是指拯救祖国的危亡，谋求民族的生存。力挽狂澜是指用力阻止巨大的波

浪，比喻竭力扭转险恶危急的局势。居安思危是指虽然处在平安的环境里，也想到有出现危险的可

能，指随时有应付意外事件的思想准备。很明显，和文段中跨界发展体现其居安思危的意思符合，

故选择 A项。

13.C【解析】逻辑填空题。有智慧的人享受每秒，愚昧的人抱怨每秒，但表示转折关系，横线

后面是天地悬隔，说明应填入一个表示差距很大的词语。毫厘之差比喻开始相差得很小，结果会造

成很大的差距，因此选 C项。

14.A【解析】语句排序题。⑥句是对前面已出现问题的原因解释，不适合做首句，故排除 C、

D两项。③句是德国科学家洪堡发现的一个现象，科学研究针对某个现象需要一定的分析才能得出

结论，据此可知③句后不能立刻连接①句。我们再观察④和⑥，⑥表示原因，④表示结论适合放在

句尾，验证选项 A，表意准确、逻辑关系连贯一致。故本题正确答案为 A项。

15.B【解析】语句排序题。①句是对⑤句中“讲求声律、对偶等”的话题承接，故排除 CD；

①②句都提到了形式技巧，并且②句是对①句的回答，故⑤①②排在一起，本题选 B。

16.A【解析】语句排序题。首句遵循少数服从多数的原则，优先看 AD两个答案，⑦里面出现

代词“这”，不能做首项，⑤⑥两项上下文衔接在一起，话题一致，⑤⑥捆绑在一起，排除 CD。故

答案选 A。

17. D【解析】语句排序题。①句中有“最终”，故不能作为首句，排除。②句中有“该变种”，

前面一定出现了指代的主体，也不能做首句，排除。⑥句可以做首句，对比②和⑤，②中说运行这

种变种后会生成文件，⑤句说会对文件进行自我保护，根据话题衔接，②在⑤的前面。所以答案选

择 D。

18.B【解析】语句排序题。根据选项判断首句，发现均为④，因此④为首句，介绍新诗产生的
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背景，引入话题新诗。再判断尾句。⑥句的“看来”为结论性标志词，从内容上来看，“下功夫”、

“把……回归原位”等语句为对策性表述，综合来看，⑥句适合作为尾句。基本锁定 B项。代入验

证。④句引入新诗、旧体诗的话题，①句以转折强调旧体诗的优点不能全部抛弃，随后⑤句中提出

旧体诗的优点，即“形式美和音乐性”，②句从这两方面进行详细的解释说明。最后③句提出主张新

诗形式上的绝对自由者的矫枉过正，最后⑥句提出应该把“矫枉过正的过正部分回归原位”。B项符

合行文逻辑。故正确答案为 B。

19.B【解析】语句排序题。观察选项判断首句，⑥句是总说基克拉底文明是爱琴海上最古老的

文明，而②句是从一个角度分析的，通过行文脉络法可以得知，⑥句做为首句更合适。然后比较 B、

D两项，②句的话题是基克拉底群岛和爱琴海，④句的话题是墓葬群和早期城市居住区，从话题衔

接的角度来说，②句跟⑥句更衔接。所以本题答案为 B。

20. C【解析】语句排序题。首句是 2-2分布，因此比较⑥和②，②先给出概念引出全文开头，

⑥应该在②之后，排除 A、D。②给出概念后，逻辑上再比较 B和 C，②句后如果跟③转折关系不

明显，所以排除 B选 C。因此，本题答案为 C选项。
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